
Лабораторна робота № 2 

 

ОЦІНКА СТУПЕНЯ ХІМІЧНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ'ЄКТА 

 

Для оцінки хімічної небезпеки виробничого або транспортного об'єкта, призначеного для зберігання сильнодіючих отруйних 

речовин (СДОР), необхідно розрахувати: 

1. коефіцієнт еквівалентності за хлором (Кекв); 

2. величину еквівалентної маси СДОР за хлором (ЕМ). 

 

Кекв – це відношення глибини поширення в км первинної вражаючої концентрації CPr від 1 тони хлору до глибини поширення 

CPr від 1 тони досліджуваної СДОР: 

 

Кекв = Гхл / ГСДОР.          (1) 

 

Визначення проводиться за стандартних метеорологічних умов для аварійно небезпечних хімічних речовин (АНХР): температура 

0℃ швидкість вітру 1 м/с, інверсія. 

Глибина поширення токсичної хмари досліджуваної концентрації Д (CPr50, CE50, CL50) визначається за формулою: 

 

ГСДЯВ = 𝟓, 𝟒𝟐 ×  (√𝟏
(𝟒 ∙  Д𝟐)⁄

𝟑
),        (2) 

 

Величина еквівалентної маси сильнодіючих отруйних речовин (ЕМ) прирівнюється до маси хлору (Мхл). Її можна визначити, як 

відношення маси СДОР у сховищі (МСДОР) до коефіцієнта еквівалентності (Кекв): 

 

ЕМСДОР = МСДОР / Кекв.         (3) 

 

Рівняння (3) використовують під час оцінювання ступеня небезпеки хімічних сховищ у межах п’ятирівневої класифікації 

об’єктів, що містять СДОР (таблиця). 

 

Таблиця – П’ятирівнева класифікація ступеня хімічної небезпеки об'єктів, що містять СДОР 

Рівень (ступінь) небезпеки Клас небезпеки 
Імовірний витік СДОР, т 

Мхл ЕМСДОР = МСДОР / Кекв 

1 Безпечний Менше 0,07 ЕМ-1 

2 Малонебезпечний 0,07 – 0,79  ЕМ-2 

3 Помірно небезпечний 0,8 – 49,9  ЕМ-3 

4 Високонебезпечний 50 – 250  ЕМ-4 

5 Надзвичайно небезпечний Більше 250  ЕМ-5 
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Завдання. 

У хімічних сховищах міститься в умовах ізотермічного зберігання 500 і 350 тон аміаку. Визначити рівень хімічної небезпеки 

сховищ, якщо відомо, що зіставні дози Д для аміаку CPr(NH3) = 15 мг-хв/л; а для хлору CPr(Cl2) = 0,6 мг-хв/л. 

Необхідно: 

Обчислити глибину поширення 1 тони аміаку та 1 тони хлору. 

Визначити коефіцієнт еквівалентності аміаку. 

Визначити еквівалентну масу аміаку в сховищі. 

За таблицею визначити рівень і клас небезпеки хімічного сховища. 

 

Для розрахунків необхідно використовувати допоміжні матеріали (таблиці), які подано нижче. 

 

 
  



3 

Таблиця 2  
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Таблиця 3  
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Таблиця 4  

 
 


